



Этот обычай понравился жителям Испании, и с тех пор во всей стране традиция дарить розу при покупке книги в определенный день года сохранилась до сих пор. И

даже больше — её переняли в других странах после учреждения Всемирного дня книги и авторского права.

Ещё одна интересная традиция связана с этим праздником. Ежегодно 23 апреля одному из городов мира ровно на один год присваивается почётное звание мировой столицы книги. В течение всего года в выбранном городе проходят мероприятия, направленные на популяризацию чтения и образования, а также на повышение осведомленности граждан об особенностях литературного творчества.

Напоследок стоит упомянуть ещё одну интересную традицию. В Барселоне 23 апреля стартует марафон чтения произведений Мигеля де Сервантеса. Он продолжается в течение 48 часов — чтецы регулярно сменяют друг друга, чтобы не делать ошибок из-за усталости. К участию в таком марафоне допускают только лучших из лучших — на каждое место претендуют более пяти тысяч человек.



Мы сердечно поздравляем всех жителей нашей страны с праздником 23 апреля, с Всемирным днём книг и авторского права. Желаем побольше интересных и полезных книг. Ведь книга - это культура, развитие и цивилизованность человека.

Составитель: Шишкина Е.Г. библиограф МБУК ЦР «ЦМБ»

МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»

6+



Информационный буклет
для всех любителей книг и чтения

Цимлянск



Всемирный день книг и авторского права ежегодно отмечается 23 апреля. Выбор пал именно на эту дату совсем неслучайно, она является символической для мировой литературы.

Книга всегда была инструментом мечтателей. Одни отпускали фантазию в полёт, сочиняя невероятные истории и придумывая необычные миры. Другие, погружаясь в чтение, совершали увлекательные путешествия, не выходя из дома.

Книги сближают людей на разных континентах, помогают лучше понять себя и окружающих, устанавливают невидимые связи между реальностью и фантазией.

Когда отмечается День книг и авторского права в России и мире

Праздник был учрежден ЮНЕСКО в 1995 году. С тех пор Всемирный день книг и авторского права ежегодно отмечают 23 апреля. Поздравить с ним можно библиотекарей, писателей, журналистов, сотрудников книжных магазинов и издательств, а также всех любителей книг и чтения.

История всемирного праздника

Традиция чествовать книги и любовь к ним появилась в испанской Каталонии в начале XX века. Её ввели местные книготорговцы, 23 апреля 1923 года устроившие грандиозную книжную ярмарку.

Дату выбирали исходя из её важности для мировой и европейской литературы. Дело в том, что 23 апреля — день смерти и памяти таких великих писателей, как Мигель де Сервантес, Инка Гарсиласо де ла Вега, Уильям Шекспир.

Символами праздника являются розы и книги — первые было принято дарить женщинам, вторые — мужчинам. И на первой книжной ярмарке, устроенной каталонцами в 1923 году, все покупатели книг получали в подарок розу.

Гораздо позже, уже в 1995 году, на заседании ЮНЕСКО было принято решение о создании памятной даты — Дня книг и авторского права (World Book and Copyright Day), которая с тех пор ежегодно отмечается 23 апреля.

Праздник сразу получил статус всемирного: с каждым годом количество стран, отмечающих его, только увеличивается.

